

梦醒时分

◎沈漫漫

我的心里,曾经藏着你。我在你的眼中,也找到过那种特殊的感觉。二十多年过去,我们都已中年,沧桑掠夺了青春,城府替代了纯真。那天同学会,我们高中毕业二十周年庆典,可是,你没有来。我思忖:你为何缺席?抑或有事耽搁?

忽然,我好像看到了你,这是你吗?这是二十多年后的你吗?当主持人隆重介绍你时,我有种恍如隔世的感觉。

同学组委会把我和你安排在一个餐桌,不知他们是有意还是无意,我偷偷注视你,你也偶尔望向我,却都默而不语。我站起身向你和同学们敬酒,同时想起林帝浣的一句话:为了拥抱你,我拥抱了一群人。

我接了一个电话,再从外面进来,发现原坐在餐厅里同学们都不见了,唯有服务员忙着打扫。我疑惑不解,再一看,发现座位上我的包不见了,急得六神无主,问服务员:“看见一个包吗?”都是摇头。

好不容易找到大家,可都说没看见我的包。“你的包在这里。”熟悉的声音从背后传来。我回头,看见你手里拿着我的包,默默接过包。你告诉我,为了同学们做游戏方便,酒店经理建议我们换一间餐厅。我发现原来的桌位已被占走,只好找了张椅子随便坐下。此时我像一个离群掉队的人,往东不是往西也不是,独坐在那里看同学们逗趣、玩乐。

晚餐,你过来向我们餐桌敬酒。你向我碰杯,礼貌又谦逊:“祝我们过得好好!”

庆典即将结束,你站在酒店门口。我走近你,想说几句告别的话,可也许,是想告诉你我依然是单身?这时,一位非常有气质的中年女人笑容温暖地迎向你,我窥见你眼神里浓烈的爱意。你向我介绍:“这是我妻子,她来接我。”

我像做了一个美丽的梦忽然惊醒。我豁然明白,家庭犹如一个小花园,里面的成员宛如花朵,彼此花拥叶绕、互亲互爱、很难分离。旁人只能远远地观赏,或者走近些闻一下花香,仅此而已。如果摘花占有,即使摘到手心,也会逐渐凋零。

看着一对夫妇牵手而去的背影,我的心里涌上苦涩和哀伤。除了深深祝福外,我多年的情思逐渐释然。都过去了,你的世界我恋过……这就足够了。



本版投稿邮箱:
2457901059@qq.com



不再错过

◎舒曼

“小苇,你赶紧去避避雨,摊子我来帮你收拾!”

一场春雨,说来就来。在夜市上摆摊的贺小苇,在猝不及防而来的绵绵雨水中收拾着自己的手工绣品,一时手忙脚乱。听见身着城管制服的大伟的话,她头都没抬,语气生硬地一口拒绝:“不用!”

大伟好像一点也不在意,殷勤地张开一把自己带来的伞,撑在小苇的头上。

小苇胡乱地将摊位上物品塞进一只大大的蛇皮袋内,拖到自己的电动汽车旁,打开后备厢重重地塞了进去,发动车子钻入茫茫雨雾。

大伟,小苇的前男友。原以为两人会花好月圆、喜结连理的小苇,却万万没料到大伟转头找了个条件好、能助力他奔个好前程的女孩。

沉沦消极很长一段时间后,小苇慢慢走出这段长长的人生阴影。她开办了绣艺作坊,晚上还到夜市设摊推销自己的作品。不承想,却在夜市上遇见了这辈子她再也不想见的那个人。

“小苇,你这片是属于我管的。你这个摊点的各种费用我帮你缴了,有啥事,你随时和我说。”几天后大伟又出现了。

“多少钱?我给你!”小苇不再理睬大伟。

二

“妹子,你这手工艺品真不错,我要了;你的人长得更好,我也要了!”那天晚上,两个酒气熏天的家伙闲逛到小苇的夜市摊位前,借酒撒泼调戏她,

“我,我要报警了!”

“丫头片子,当老子是被吓大的呢。你报啊,报啊!”一名醉汉居然转到摊后,对小苇上下其手。

大伟恰好赶到,他冲上前去将醉汉死死拽住,两人扭打起来。没想到,另一名醉汉操起一块砖头,趁大伟不备,砸向他的头部!毫无防备的大伟瘫软在地。

之前旁边的摊主已经报了警,警察迅速赶到,将肇事伤人的醉汉很快捉拿归案。

大伟苏醒过来。他看着守在病床前的小苇,难以置信、满心欢喜。

小苇的脸色还是那么那么的冷漠,但话语,却不再像此前那般生硬,“还疼吗?吓死我了!”

“我真不想醒来,这样你可以一直陪我。”

小苇看到,大伟的眼睛红了。

“你懂的,我家是普通的小市民,母亲早早下岗,父亲的工厂也赚不了多少钱。他们都盼望我能有个体面的铁饭碗,不要再像他们一样。其实,我们恋爱那会儿我的压力真的很大很大,所以……婚后,她不管做什么都对我颐指气使、高高在上,连我回家看父母也要经过她同意……我提出了离婚,净身出户逃离了那种生活,我父母还怪我不知道再忍忍,丢掉了好婚事。后来,我考上了城管,算是稳定下来,父母对我也就不再逼得那么紧了。”

小苇听了大伟的话,依然久久无语。她觉得伤还在痛,又岂是轻易用“原谅”两个字可以代替?

三

小苇回到夜市,奇怪的是,大伟

却再也没有出现。时间一久,不知为何,小苇居然感到失落。

“你们那个同事,就是上次那个帮过我的那个,怎么好久不见了?”忍了半年,小苇实在忍不住,向其他城管队员打探。

“大伟啊?那家伙辞职不干了。具体去了哪里,我们也不清楚。”

大伟好不容易考到这个稳定工作,怎么就突然放弃了?小苇莫名其妙,就替大伟担心起来。

等待三个月后,小苇终究没有按捺住自己急迫的心情,主动给大伟发出一条信息。

大伟来了。他黑了、更瘦了,但是,人却很精神。

“辞职这么大的事,你怎么这么随便!”小苇失态而哭。

大伟自嘲地笑了笑:“那个,我也没想到,全家人辛苦了这么多年,但问题会以这种方式解决,算是吃到了时代的红利吧……忘了告诉你,我们家老房子拆迁了,领到了新房和补偿款,父母的老年可以衣食无忧了。我也终于有底气辞职,按自己的想法创业。我和志同道合的哥们儿在上海办了一家文旅公司。哦,对了,你工坊的特色手工艺品可以让我推介吗……”

小苇心中的石头悄然落地。

“对不起!我是想把事业做大些再和你说的。现在已经有了些眉目,可是缺人……你能不能来帮我,就,就做公司的营销负责人。”大伟期待地看着小苇。

“呸!谁稀罕!”小苇突然笑了。

大伟也笑,他知道自己有过错,但是,幸运的是,他还没错过!

吃很多饭,说很多话

◎赵自力

我和妻子携手走过二十年的春秋,如果不是特别重要的应酬,我们都会回家吃饭,不然就感觉少了点什么。如果看上了哪家餐馆,就找一个双方都空的时间,边吃边聊。出差在外时我会想,家里有盏灯亮着、有个人等着一起吃饭,是多么幸福的事情。

我在外话不多,但在妻子面前也算半个“话痨”,想和她聊的话题实在太多。妻子是伶牙俐齿

的人,有时我会接不上话茬,妻子兀自说个不停,俨然一场“脱口秀”。

厨房也是聊天的主阵地,边做饭边聊天,什么家长里短、什么陈芝麻烂谷子,都可以聊,也不担心把天聊破了。我们也偶尔说说情话,聊聊恋爱时光里的故事,有时一下就像回到过往,气氛更加温馨美好。

待在家里没事时就聊聊天,不抱着手机不放、盯着电视不停,一起看看书、翻翻相册,评论评论、扯扯

相关的人和事。没想到结婚这么多年,照样每天说不尽的话。只要用心,生活的点点滴滴哪个不是话题呢?彼此相爱,每一天都是幸福的,都有一肚子话想说。

拜访过一对年过八旬的夫妻,问他们相处的秘诀。老头子脱口而出说:“哪有什么秘诀,夫妻之间就是一起吃饭、说话。”

深以为然。一起吃很多饭、说很多话,虽然简简单单,却幸福无比。